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1) Что такое система счисления?

2) Какие виды систем счисления вы знаете?

3) Какие системы счисления называются непозиционными? 

4) Какие системы счисления называются позиционными? 

5) Почему десятичная система называется "десятичной"? Что такое 
основание системы счисления? 

6) А сколько цифр будет в записи двоичной системы счисления? 
Троичной? Девятеричной?

7) А какие цифры используются в записи двоичного числа?

Упражнение из Интернета
по распределению систем счисления
на позиционные и непозиционные:

http://learningapps.org/1241527

Давайте вспомним:



Подумай и реши!



Перевод числа из двоичной 
системы счисления в 

десятичнуюДля перевода числа, записанного в двоичной 
системе счисления, в десятичное необходимо 
представить это число в развёрнутой форме 
записи, а затем произвести арифметические 
действия по правилам десятичной арифметики



Перевод с помощью двоичного 
ряда



Перевод с 
помощью 
двоичного 

ряда



Перевод целого десятичного 
числа в двоичную систему 

счисленияДля перевода целого десятичного числа в двоичную 
систему счисления необходимо:
❖ последовательно выполнять деление данного числа и 

получаемых целых частных на «2» до тех пор, пока не 
получим частное, равное «1»;

❖ «собрать» число с конца, все остатки, начиная с 
последнего частного

анимация 
«Преобразование 
десятичного числа 
в другую систему 
счисления» 



Конкурс-игра «Цепочка»

Правила игры:
Каждой команде выдается набор карточек, каждая из которых 
поделена на три области.
В первой области – число в десятичной системе счисления, во второй 
– одна буква ключевого слова, в третьей – числа в двоичной системе 
счисления.
Участники должны сложить цепочку из предложенных карточек так, 
чтобы в первой области следующей карточки содержалось 
десятичное число, соответствующее по значению числу из третьей 
области предыдущей карточки. 

Например:
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Самостоятельная работа
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А теперь - разгадаем загадку!



Немного «двоичного» юмора



Домашнее задание

§ 1.1.2
№ 7 (в.г), 12 (стр. 14 - 15)
(«В № 7 перевести числа 
любым способом, в № 12 – 
делением на 2»)



Спасибо за 
работу!


